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Sociálnu prácu môžeme považovať za 
dynamickú a neustále sa vyvíjajúcu 
vedeckú disciplínu, ktorá sa vyvíja nie len 
v teoretickej, ale aj v praktickej rovine. 
Vieme, že medzi teóriou a praxou existuje 
vzájomný vzťah; teoretické poznatky sú 
potrebné do praxe a samotná prax, 
naopak, dopĺňa, rozširuje a reaguje na 
rovinu teoretickú. Pre sociálneho 
pracovníka je dôležité mať teoretické 
poznatky a vedieť ich následne správne a 
účelne aplikovať do praxe. V tomto mu, 
samozrejme, pomáha práve štúdium, 
ktoré má zo študentov urobiť budúcich 
profesionálov vo svojom odbore.  

A práve v rámci štúdia majú študenti skvelú možnosť rozširovať svoje 
poznatky a čerpať informácie z množstva zaujímavej odbornej literatúry. Medzi 
takéto publikácie môžeme zaradiť aj knihu Vademecum sociálnej práce. Ako to 
uvádza aj samotný názov, ide o terminologický slovník, ktorý obsahuje tie 
najdôležitejšie informácie z oblasti sociálnej práce. Ako uvádzajú samotné 
autorky, ide o dielo, ktoré obsahuje encyklopedickým spôsobom utriedené 
dosiahnuté poznanie v oblasti sociálnej práce a súvisiacich disciplínach, vrátane 
identifikácie kľúčových výziev pre jej rozvoj. Je potrebné podotknúť, že na 
písaní publikácie sa podieľal tím odborníkov, ktorý sa venujú rôznym 
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oblastiam sociálnej práce a preto aj publikácia zachytáva široké spektrum 
informácií.  

Publikácia je skutočne terminologickým slovníkom, ktorý obsahuje 
informácie z tých najdôležitejších oblastí daného odboru. Jednotlivé termíny a 
pojmy sú tematicky zoradené do samostatných kapitol, ktoré tvoria 
najdôležitejšie oblasti sociálnej práce. Čitateľ tak môže jednoducho nájsť 
hľadaný pojem na konkrétnej strane pod konkrétnou kapitolou, čo uľahčuje a 
zjednodušuje prácu s textom.  

Čo sa týka obsahovej stránky, ako už bolo uvedené, jedná sa o publikáciu 
písanú encyklopedickým spôsobom, čo môžeme vidieť aj na samotnom 
spracovaní textu. Inak povedané, každý pojem nachádzajúci sa v knihe má 
svoju stručnú charakteristiku, v ktorej je obsiahnuté to najpodstatnejšie a 
najdôležitejšie. Veľkou výhodou samotnej publikácie je určite to, že každý 
spracovaný pojem má na konci uvedeného textu aj vlastný zoznam použitých 
zdrojov, ktoré odkazujú na ďalšiu literatúru a autorov, ktorý sa konkrétnej 
oblasti/problému taktiež venujú a kde sa čitateľ, v prípade záujmu, môže 
dozvedieť viac.  

Daná publikácia je určite prínosom nie len pre samotných študentov 
sociálnej práce, ale taktiež aj pre odborníkov z praxe. Obsahuje cenné 
informácie a tie najdôležitejšie poznatky, ktoré čitateľ nájde na jednom mieste. 
Ostáva nám len dúfať, že táto publikácia nebude jediná a v budúcnosti vyjdú 
ďalšie rovnako zaujímavé a prínosné diela. 
 
 
 
 
 
 
 


